

Bodový imigrační systém Velké Británie: Úvod pro občany EU



Bodový imigrační systém Velké Británie: Úvod pro občany EU

Vezměte prosím na vědomí, že pojem „občané EU“ uvedený v těchto pokynech zahrnuje občany EU, EHP a Švýcarska. Osoby s bydlištěm ve Velké Británii k 31. prosinci 2020 jsou povinny se přihlásit do systému EU Settlement Scheme a na podání žádosti mají nejpozději do 30. června 2021.

Velká Británie opustila Evropskou unii dne 31. ledna 2020. Volný pohyb mezi Velkou Británií a Evropskou unií skončil 31. prosince 2020 a 1. ledna 2021 zavedla Velká Británie bodový imigrační systém (Points-Based Immigration System), který upřednostňuje dovednosti a talent před tím, odkud člověk pochází.

Pokud jste neměli bydliště ve Velké Británii před 31. prosincem 2020 a nemáte práva podle smlouvy o vystoupení, od 1. ledna 2021 budete muset splnit konkrétní požadavky, abyste mohli pracovat nebo studovat ve Velké Británii. Budete také muset projít příslušnými kontrolami včetně kontroly trestní minulosti ve Velké Británii. Můžete pokračovat v návštěvě Velké Británie po dobu až 6 měsíců bez žádosti o vízum a můžete se účastnit celé řady aktivit, včetně cestovního ruchu, návštěvy rodiny a přátel, krátkodobých studijních pobytů a obchodních aktivit, jako jsou akce a konference. Celý seznam povolených aktivit pro **návštěvníky je** k dispozici na webu GOV.UK.

Status irských občanů je i nadále chráněn **v rámci dohody o volném pohybu osob**. Irští občané proto nepotřebují povolení ke vstupu na území Velké Británie (s výjimkou velmi omezeného počtu okolností), a proto nejsou způsobilí podat žádost podle nového bodového imigračního systému.



EU Settlement Scheme

Pokud jste do 31. prosince 2020 pobývali ve Velké Británii, vy a vaše rodina máte povinnost **přihlásit do systému EU Settlement Scheme**, abyste mohli žít ve Velké Británii i po 30. červnu 2021. Uzávěrka pro podávání přihlášek je 30. června 2021.

Podávání žádosti prostřednictvím bodového imigračního systému

Pokud jste způsobilí, měli byste si podat žádost na webu GOV.UK. Budete muset prokázat, že splňujete příslušná kritéria, a získat počet bodů nutný k získání víza, o které žádáte. Podrobné pokyny pro každou trasu najdete na webu GOV.UK.

V rámci žádosti si budete muset nechat ověřit svou totožnost. Většina lidí to bude moci udělat pomocí smartphonu prostřednictvím aplikace „UK Immigration: ID Check“, která je součástí online žádosti. Ti, kdo nemohou používat aplikaci „UK Immigration: ID Check“, budou muset navštívit **Visa Application Center**. Další informace o **procesu podávání žádosti** jsou k dispozici na webu GOV.UK.

Za podání žádosti budete muset zaplatit poplatek, a pokud přijíždíte do Velké Británie na déle než 6 měsíců, možná budete muset zaplatit **Imigrační zdravotní příplatek (Immigration Health Surcharge)**, který vám zajistí přístup k britské národní zdravotní službě (National Health Service – NHS).

Doba **pro zpracování žádosti** se liší v závislosti na vízech, o která žádáte, a dostupné službě. Žádost musíte podat a obdržet potvrzení, že jste byli úspěšní, ještě před cestou do Velké Británie.

Závislé osoby mohou podat svou vlastní žádost. Občané EU, kteří nejsou klasifikováni jako **závislé osoby** v rámci vízového bodového systému nebo v rámci systému EU Settlement Scheme, se budou muset kvalifikovat a požádat o vstup nebo pobyt na základě pravidel pro rodinné přistěhovalce stejně jako občané třetích zemí.

Práce ve Velké Británii

Vízum kvalifikovaného pracovníka (Skilled Worker visa)

Chcete-li mít nárok na trasu pro kvalifikované pracovníky, musíte prokázat, že:

- máte pracovní nabídku od sponzora s povolením Ministerstva vnitra (Home Office-licensed sponsor) na požadované úrovni dovedností
- váš sponzor vám vyplatí příslušnou minimální hranici platu (obvykle £ 25 600 nebo běžnou sazbu za konkrétní práci, podle toho, co je vyšší)
- umíte mluvit anglicky na úrovni B1 střední úrovně (podle Společného evropského referenčního systému pro jazyky).

Pokud vyděláte méně než £ 25 600 – ale ne méně než £ 20 480 – budete možná moci požádat na základě „obchodovatelných“ bodů o specifické charakteristiky oproti vašemu platu. Můžete například obchodovat s body, pokud:

- máte pracovní nabídku v nedostatkovém zaměstnání
- máte doktorát v oboru relevantním pro danou práci
- máte doktorát v předmětu STEM (věda, technologie, inženýrství, matematika), který je pro danou práci relevantní
- jste novým účastníkem (mzdový požadavek pro nové účastníky bude o 30 % nižší než sazba pro zkušené pracovníky v jakémkoli povolání, do spodní hranice £ 20 480).

Žádejte o Vízum kvalifikovaného pracovníka na webu GOV.UK.



Kvalifikovaná práce: zdravotnické a pečovatelské vízum (Health and Care visa)

Vláda Velké Británie vítá zásadní pomoc lékařů, zdravotních sester a dalších zdravotnických pracovníků ze zámorí pro NHS a širší odvětví zdravotní péče.

Pokud pracujete v oprávněném zdravotnickém povolání a máte pracovní nabídku od NHS, sektoru sociální péče nebo od zaměstnavatelů a organizací, které poskytují služby NHS, umíte mluvit anglicky a splňujete požadavky trasy kvalifikovaných pracovníků, můžete požádat o zdravotnické a pečovatelské vízum, abyste mohli přijet do Velké Británie se svou rodinou.

K dispozici je zrychlený vstup se sníženými poplatky za žádost a vyhrazenou podporou během procesu podávání žádosti. Pokud jste oprávněni žádat o zdravotnické a pečovatelské vízum, jste také osvobozeni od povinnosti platit **Imigrační zdravotní příplatek**. Pracovníci v první linii v odvětví zdravotní a sociální péče, kteří nemají nárok na zdravotnické a pečovatelské vízum, budou muset zaplatit Imigrační zdravotní příplatek a mohou využít systém **náhrady výdajů**, kde jim bude platba vrácena.

Žádejte o zdravotnické a pečovatelské vízum na webu GOV.UK.



Globální talent (Global Talent)

Vízum Globální talent umožňuje těm vysoce kvalifikovaným přijet do Velké Británie bez pracovní nabídky. Toto vízum je určeno pro uznávané i budoucí lídry v oblasti přírodních věd, humanitních věd, strojírenství, umění (včetně filmu, módního designu a architektury) a digitálních technologií s jedinečnými dovednostmi, které obohacují informovanost, ekonomiku a společnost Velké Británie. Špičkoví vědci a výzkumní pracovníci budou moci využít rychlejšího procesu schvalování v rámci urychleného programu STEM.

Žádejte o Vízum Globální talent na webu GOV.UK.

Alternativní pracovní vízové trasy a specializovaná povolání

Pro práci ve Velké Británii je k dispozici řada dalších vízových tras, například Vízum Start-up a Inovátor (Start-up and Innovator visas). Existují také vízové trasy pro další specializovaná povolání včetně náboženských představitelů, sportovců a umělců.

Studium ve Velké Británii

Studentská trasa (Student Route)

Velká Británie má přední světový vzdělávací sektor, který i nadále vítá talentované studenty s vysokým potenciálem na univerzitách a jiných poskytovatelích vysokoškolského vzdělávání, vysokých školách dalšího vzdělávání a anglického jazyka a nezávislých školách.

Abyste měli nárok na studentskou trasu, musíte prokázat, že:

- vám nabídl místo v kurzu studijní sponzor s povolením Ministerstva vnitra (Home-Office licensed student sponsor)
- umíte mluvit, číst, psát a rozumíte anglicky
- máte dostatek peněz na to, abyste se užívali a zaplatili za kurz
- skutečně hodláte ve Velké Británii studovat.

Přečtěte si náš **studentský průvodce** pro více informací o Studentské trase. Můžete žádat o **Studentské vízum (Student Visa)** na webu GOV.UK.

Existuje samostatná trasa – **Trasa dětského studenta (Child Student route)** pro studenty ve věku od 4 do 17 let, kteří chtějí studovat na nezávislé škole.

Žádejte o Studentské vízum (Student Visa) na webu GOV.UK.

Absolventské vízum (Graduate visa)

Pokud ve Velké Británii úspěšně dokončíte vzdělání na vysokoškolské nebo vyšší úrovni, budete moci požádat o absolventské vízum, abyste zde mohli zůstat a pracovat nebo si hledat práci, a to po dobu maximálně 2 let (3 roky pro studenty PhD) od dokončení studia.

Absolventské vízum se otevře v létě 2021 mezinárodním studentům, kteří byli sponzorováni studijním sponzorem s povolením Ministerstva vnitra, který má zkušenosti s dodržováním imigračních požadavků vlády Velké Británie.

Z Absolventského víza budete moci přejít na různé vízové trasy, pokud máte vhodnou pracovní nabídku od sponzora a můžete splnit vízové požadavky.

Zjistěte více o **bodovém imigračním systému** na webu **GOV.UK**.

